

(人民日报社论)

凝聚实现民族复兴的磅礴力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十五周年

“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”今天是中国人民抗日战争胜利和世界反法西斯战争胜利75周年纪念日，是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大纪念日，是中国人民和全世界一切爱好和平的国家和人民的重大节日。

“四万万人齐蹈厉，同心同德一戎衣”。那是一场艰苦卓绝的反侵略战争，在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，无论是正面战场还是敌后战场，中国人民同仇敌忾、共赴国难，以血肉之躯筑起拯救民族危亡、捍卫民族尊严的钢铁长城，用生命和鲜血谱写了中华民族历史上抵御外侮的伟大篇章。在那场战争中，中国人民以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场，不仅是为中华民族的前途命运而战，也是为整个人类的前途命运而战。经过14年不屈不挠的英勇斗争，中国人民打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，赢得了近代以来中国反抗外敌入侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。这一伟大胜利，重新确立了中国在世界上的大国地位，使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。这一伟大胜利，开辟了中华民族伟大复兴的光明前景，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。这一伟大胜利，也是中国

人民为世界反法西斯战争胜利、维护世界和平作出的重大贡献。

前事不忘，后事之师。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。前进道路上，越是面对风险挑战，越要从历史中汲取智慧和力量，敢于应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利，就是要铭记历史、警示未来，动员全党全军全国各族人民更加奋发有为地为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

铭记历史、警示未来，让我们大力弘扬伟大民族精神。以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定性因素。面对民族存亡的空前危机，中国人民的爱国热情像火山一样迸发出来。全体中华儿女众志成城、共御外侮，为民族而战，为祖国而战，为尊严而战，汇聚起气势磅礴的力量。在这一壮阔进程中，中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念，铸就了伟大的抗战精神。习近平总书记强调：“伟大的抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神

动力。”新征程上，我们要弘扬伟大的爱国主义精神，弘扬伟大的抗战精神，敢于攻坚克难，勇于担当作为，不断从胜利走向新的胜利。

铭记历史、警示未来，让我们凝聚实现民族复兴的磅礴力量。中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键，全民族抗战是中国人民抗日战争胜利的重要法宝。面对极其野蛮、极其残暴的日本侵略者，我们党坚持动员人民、依靠人民，坚持全面抗战路线，制定正确战略策略，开辟广大敌后战场，成为坚持抗战的中坚力量，支撑起全民族救亡图存的希望，引领着夺取抗战胜利的正确方向。在抗日战争胜利的基础上，我们党团结带领全国人民继续奋斗，建立了中华人民共和国，进而确立了社会主义制度，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革。新中国成立70多年来，我们党团结带领全国人民战胜了一个又一个艰难险阻，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。历史深刻表明：只有中国共产党才能领导中国，只有社会主义才能救中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。新征程上，我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，凝聚14亿人民的智慧和力量，为实现“两个一百年”

奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利给我们留下的最宝贵的启示，就是必须毫不动摇走和平发展道路。中国主权、安全、发展利益和民族尊严绝不允许任何势力侵犯，同时任何力量也不能动摇我们坚持和平发展的信念。无论发展到哪一步，中国都永远不称霸、永远不搞扩张，永远不会把自身曾经经历过的悲惨遭遇强加给其他国家和民族。无论遇到多少困难和挑战，中国人民将始终坚持同世界各国人民友好相处，坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果，致力于推动构建人类命运共同体，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，为建设持久和平、共同繁荣的和谐世界作出新的贡献。

75年前的伟大胜利向世人证明，中华民族有同侵略者血战到底的气概，有在自力更生的基础上光复旧物的决心，有自立于世界民族之林的能力。奋进新时代，踏上新征程，我们有坚强决心、坚定意志、坚实国力应对挑战，有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险考验，任何国家任何人都不能阻挡中华民族实现伟大复兴的历史步伐。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，万众一心，风雨无阻，向着既定目标继续奋勇前进！



泰山学组织青年职工无偿献血。

柳太莉 摄

“阿姨”能上大学？ 家政专业人本科正当其时

近日，有报道称，上海开放大学正在申办开设家政本科专业，这将成为上海首个本科层次家政服务类专业。消息一出，“阿姨也能上大学？”的话题引发网友热议，有人认为这是家政行业越来越专业的表现，也有人对于是否有必要开设本科专业表示质疑。

的确，家政服务人员以前往往与素质低、工资低挂钩，“保姆”“阿姨”甚至一度被认为是低端职业。但随着人们生活水平提高，市场需求不断加大，家政服务行业也在发生质的变化。从待遇上来说，很多家政服务人员的月工资已经达到上万元，甚至高于一些传统的“白领”行业。就从业人员的素质来说，很多高学历、高素质的人才也开始选择从事家政服务工作。管家式保姆、全能型“阿姨”已经开始成为新的市场趋势，家政行业正在逐步向“高精尖”方向转型升级。近年来，一些研究生、名企白领转型为家政“阿姨”的消息屡屡上热搜，也从另一个侧面印证了这一趋势。

但就目前来说，高素质的专业家政服务人员还很稀缺，无法满足市场需求。有家政服务机构的管理人士表示，接受过高等教育的从业者可能不到30%。在这样的背景下，高校开设家政本科专业可谓正当其时。一方面，将家政服务设立为本科专业可以有效提高家政从业人员的素质层次和专业服务水平；另一方面，让“阿姨”上大学也可以增强家政服务人员行业的认同感，有利于改善社会对于家政服务行业的认知。

行业没有高下之分，包括家政在内的每一个正当职业都是为社会做贡献，都值得尊重。我们也期望看到家政服务行业向着更为专业、更为完善的方向迈进。（秦黛新）

来源：半月谈网

O型B型血液库存量告急 呼吁市民参加无偿献血

9月2日市红十字血液中心消息，近期我市血液库存持续偏低，9月2日我市血液库存仅2933单位（200毫升为1单位），各种血型库存都紧缺，尤其O型、B型血液库存已低于警戒线。

按常规，我市每天需要300人至350人献血600至700单位才能基本满足临床血液供应。9

月1日，我市街头献血人数仅为191人，无法满足临床用血需要。

科学证明，适量献血有益身体健康，不仅能加快血液循环，增强造血功能，促进新陈代谢，还能防止血管硬化，提高免疫力，降低心血管疾病患病风险。

血是生命的源泉，爱是生命的阳光。市红十字血液中心

呼吁广大市民，在身体状况良好的情况下，走上街头，积极参加无偿献血。有意组织团体献血的单位，可与市红十字血液中心联系，电话：8304100、8304200，血液中心将提供上门采血服务。

（记者郝晓炜 通讯员田蔚然）
来源：太原日报